Uzasadnienie
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Celem projektu uchwały jest ustalenie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobierania i wykorzystania dla niepublicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych i publicznych szkół podstawowych realizujących obowiązek szkolny lub obowiązek nauki prowadzonych na terenie gminy Somianka przez inne niż Gmina Somianka osoby prawne i fizyczne.

Dotychczas tryb udzielania i rozliczania dotacji dla szkół, przedszkoli niepublicznych oraz publicznych  prowadzonych na terenie Gminy Somianka przez inne niż Gmina Somianka osoby prawne i osoby fizyczne oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystywania udzielonej dotacji regulowała Uchwała Nr XXXV/208/17 Rady Gminy w Somiance z dnia 02.06.2017r. z późn.zm., na podstawie ustawy z dnia 07 września 1991r.                 o systemie oświaty. 

Zmiany uchwały wynikają z ustawy z dnia 27 października 2017r. o finansowaniu zadań oświatowych (Dz. U. z 2017 r., poz. 2203).  Zgodnie z art. 38 ust. 1 ustawy gmina musi uchwalić nowe uchwały w sprawie dotowania szkół i przedszkoli.

	Wobec powyższego koniecznym jest dostosowanie dotychczasowych uregulowań do aktualnych przepisów prawa.







