Działalność gospodarcza – dokumentowanie dochodów przy ubieganiu się o stypendium szkole:
I. Przy opodatkowaniu na zasadach ogólnych (na zasadach określonych w przepisach o podatku dochodowym od osób fizycznych - prowadzona jest książka przychodów i rozchodów):
1. w przypadku prowadzenia działalności w poprzednim roku kalendarzowym -należy dostarczyć zaświadczenie wystawione przez Naczelnika Urzędu Skarbowego, zawierające informację o wysokości:
· przychodu (osiągniętego w poprzednim roku kalendarzowym);
· kosztów uzyskania przychodu;
· różnicy pomiędzy przychodem a kosztami jego uzyskania;
· dochodów z innych źródeł niż pozarolnicza działalność gospodarcza (w przypadku łączenia przychodów z działalności gospodarczej z innymi przychodami lub rozliczanie się wspólnie z małżonkiem);
· odliczonych od dochodu składek na ubezpieczenie społeczne;
· należnego podatku;
· odliczonych od podatku składek na ubezpieczenie zdrowotne związanych z prowadzeniem pozarolniczej działalności gospodarczej.
2. w przypadku, gdy nie była prowadzona działalność w poprzednim roku kalendarzowym  - należy dostarczyć zaświadczenie wystawione przez Naczelnika Urzędu Skarbowego o formie opodatkowania oraz złożyć oświadczenie osoby prowadzącej działalność, zawierające zadeklarowaną kwotę dochodu.
3. dochód przy opodatkowaniu na zasadach ogólnych, przyjmuje się przychód z działalności pomniejszony o:
· koszty uzyskania przychodu;
· obciążenie podatkiem należnym;
· obciążenie składkami na ubezpieczenie zdrowotne, związane z prowadzeniem tej działalności oraz;
· odliczone od dochodu składki na ubezpieczenie społeczne, niezaliczone do kosztów uzyskania przychodów. 
4. dochód przy opodatkowaniu na zasadach ogólnych, ustala się w następujący sposób:
· dzieli się kwotę dochodu wykazanego w zeznaniu podatkowym złożonym za poprzedni rok kalendarzowy przez liczbę miesięcy, w którym podatnik prowadził działalność, 
· a jeżeli nie prowadził działalności w ubiegłym roku, za dochód przyjmuje się kwotę zadeklarowaną w oświadczeniu tej osoby.
II. Przy zryczałtowanych formach opodatkowania (na zasadach określonych w przepisach o zryczałtowanym podatku dochodowym od niektórych przychodów osiąganych przez osoby fizyczne) to jest przy: - ryczałcie od przychodów ewidencjonowanych (prowadzona jest ewidencja przychodów) oraz - karcie podatkowej, należy złożyć:
1) zaświadczenie wydane przez Naczelnika Urzędu Skarbowego zawierającego informację o formie opodatkowania;
2) oświadczenie osoby prowadzącej działalność zawierające zadeklarowaną kwotę dochodu.
Za dochód przy zryczałtowanych formach opodatkowania przyjmuje się kwotę zadeklarowaną w oświadczeniu członka rodziny prowadzącego działalność 
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