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Opis techniczny

1. Podstawa opracowania 

a. Zlecenie Wójta Gminy Somianka

b. Audyt energetyczny Budynku Użyteczności Publicznej. Publiczna Szkoła Podstawowa w Ulasku – październik 2006r.

c. Projekt techniczno roboczy. Projekt podstawowy architektoniczny adapt, proj. Typ. KB-4.2.2.2.5/23/ szkoły podstaw. 5 klasowej o kub. m3 1725,68 miejscowość Ulasek pow. Wyszków
2. Opis ogólny planowanych robót i wymogi ogólne
W ramach termodernizacji zakłada się:

- wymianę starych drewnianych okien na plastikowe z nawietrzakami w ramach okien (wg dołączonego zestawienia okien). Okna wymienione wcześniej pozostawia się bez zmian.
Uwaga: Wymiana okien obejmuje naprawę glifów wewnątrz budynku, należy wykończyć wszystkie glify wewnątrz budynku (również te w których stolarka nie była wymieniana). Wszystkie glify powinny być wykonane w tym samym standardzie wykończenia.
- powyżej poziomu cokolików (ok. 30cm) ocieplenie ścian w technologii lekkiej mokrej, gr. styropianu 7,5 cm (na wniosek inwestora), z wykończeniem elewacji tynkiem cienkowarstwowym strukturalnym i wykonaniem impregnacji grzybobójczej na izolowanych ścianach.

- poniżej poziomu cokolika do głębokości 70 – 100 cm ocieplenie ściany styropianem twardym  (ekstrudowanym) lub Styrodurem o gr. 4 cm (na wniosek Inwestora).

- ocieplenie rurociągu c.o. biegnącego między budynkiem szkoły i budynkiem mieszkalnym z ewentualną wymianą rurociągu - w zależności od jego stanu technicznego.
- przełożenie i zabezpieczenie instalacji elektrycznych.
- wykonanie odprowadzenia wody od budynku spadkami podłoża (wylewką betonową z wyrobionym odpływem) na odległość co najmniej 1m od ścian szkoły.
- wymianę kotła c.o. węglowego na nowoczesny kocioł opalany biomasą – jako robotę dodatkową ujęto w dołączonej ofercie firmy PPUH „RAPID” Sp. z o.o. 
OPIS PLANOWANYCH ROBÓT
3. Okna 
Montowane okna powinny posiadać następujące parametry:
 

· wsp. U okna (1,3 W/m2K

· wsp. U szyb zespolonych (1,1 W/m2K

· okna montowane z użyciem kotew stalowych i pianki montażowej
Odbiór okien i drzwi 

Zaleca się przeprowadzanie odbioru okien i drzwi w trzech etapach: 

1. Przed wbudowaniem - na zgodność z aprobatą techniczną lub dokumentacją indywidualną (w zakresie rozwiązania konstrukcyjnego, zastosowanych materiałów i jakości wykonania) oraz na zgodność z zamówieniem, 

2. W ramach odbioru robót ulegających zakryciu w trakcie prac budowlanych (podparcia progów, zamocowania ościeżnic, uszczelnienia luzów, kotwienia, klinowania, silikonowania pianki w miejscu styku z parapetem /przy oknach, parapetach), 

3. Po wbudowaniu. Przy wbudowywaniu okien i drzwi nie powinno dojść do zmiany cech geometrycznych ościeżnic, uszkodzeń mechanicznych i trwałych zabrudzeń ram, szyb i okuć. Odchylenie od pionu ościeżnic okiennych i drzwiowych nie może przekraczać 2 mm na 1 metr ościeżnicy, nie więcej jednak niż 3 mm na całą ościeżnicę. 

Otwieranie i zamykanie skrzydeł powinno odbywać się bez zacięć. Nie mogą dalej otwierać lub zamykać pod własnym ciężarem. 

Zamknięte skrzydła powinny dolegać do ościeżnicy równomiernie wszystkimi narożami.

Odbiór szyb następuje po ich umyciu.

Okna powinny być zafoliowane  fabrycznie w następujący sposób:

· Skrzydła zafoliowane w całości

· Ramy zafoliowane obwodowo z wyjątkiem stron przylegających do muru.

· W I etapie nie dokonuje się odbioru szklenia ze względu na jego zafoliowanie.
· Okna podlegają ostatecznemu odbiorowi wraz z naprawą glifów wewnętrznych okien (wewnątrz budynku)
4. Roboty przygotowawcze przed izolacją ścian
Przed przystąpieniem do ocieplania budynku należy skuć tynk z glifów okiennych i drzwiowych. Ma to na celu maksymalne pogrubienie izolacji w glifach otworów, co zmniejsza ryzyko pojawienia się mostków termicznych. Okna i drzwi, które nie będą wymieniane należy zabezpieczyć przed uszkodzeniem podczas kucia płytami pilśniowymi, deskami, grubym kartonem lub tekturą falistą.
Przed przyklejeniem płyt styropianowych należy zaimpregnować ściany antygrzybicznie i antybakteryjnie np. MYCETOX „ZUL”, ALTAX, BORAMON lub innymi, przeciw grzybom, glonom, bakteriom, które mogą rozwijać się pod elewacją. 
Większe nierówności i zagłębienia należy wypełnić tynkiem wyrównującym. Pozostałości tłuszczu, osady kurzu, powstałe zanieczyszczenia, kruche i odspojone tynki lub warstwy nienośne należy usunąć. 
5. Termoizolacja ścian

Izolację termiczną budynku wykonać w technologii lekkiej mokrej. Minimalny rozstaw kołków montażowych 4 szt/m2 z zagęszczeniem przy otworach okiennych, drzwiowych oraz w narożnikach budynku do 6 szt/m2.

Nad cokolikiem tj. powyżej 30 cm nad poziomem terenu zastosować płyty styropianowe o twardości FS 15. W pasie cokolika i poniżej zastosować styropian twardy (ekstrudowany) lub styrodur.

Cokół 

Warstwę izolacji termicznej cokołu budynku stanowią płyty wykonane z ekstrudowanej pianki polistyrenowej lub styropian o zwiększonej twardości, które stosujemy do głębokości 1,0 m poniżej poziomu terenu.

Założenie listwy startowej cokołu.

Listwę cokołu należy przymocować jako wykończenie dolne. Kołek umieszczamy w otworze wzdłużnym z jednej strony listwy, a następnie listwę dokładnie poziomujemy i mocujemy za pomocą wbijanych kołków po trzy sztuki na każdy metr bieżący. Listwę cokołu trzeba zawsze zakołkować w ostatnim otworze po obu stronach szyny. Nierówności ścian niwelujemy używając podkładek. Złącze listwy cokołu ułatwia sprawne i poziome przymocowanie listwy. 

Na narożnikach budynków nacinamy listwę cokołu wzdłuż perforowanego skosu i odłamujemy ją. Należy stosować listwę zgodną z grubością warstwy termoizolacyjnej ( w tym przypadku 6 – 8 cm).
Przyklejanie płyt termoizolacyjnych w systemie klejowym i kołkowym 

 Mimo iż w budynkach do 9 m wysokości, gdy nie stosuje się okładzin ceramicznych lub klinkierowych elewacji, dopuszcza się mocowanie płyt termoizolacyjnych wyłącznie za pomocą klejenia ze względu na wiek budynku i stan techniczny tynków zaleca się wykonanie mocowania płyt w systemie mieszanym (klejowo-kołkowym). Mocowanie płyt należy wykonywać zgodnie z instrukcją montażu producenta.

Podczas wykonywania robót należy zwrócić uwagę na wypełnienie wszelkich szczelin, pustek, nierówność między płytami styropianu pianką izolacyjną lub kawałkami styropianu.
Płyty termoizolacyjne układamy na powierzchni i na narożnikach mijankowo od dołu do góry. Najniższy rząd układamy przy tym na wypoziomowanej listwie cokołu.
Pomiędzy płytą termoizolacyjną a ościeżnicą należy pozostawić 1 cm dylatacji do uszczelnienia masą trwale plastyczną i umieszczenia listwy systemowej.
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Ochrona narożników i krawędzi przy zbrojeniu cienkowarstwowym. 
Kątownik ze stali szlachetnej nakłada się z zaprawą klejącą na istniejące narożniki zewnętrzne celem wzmocnienia zlicowanych narożników i zwieńczeń. Następnie nakładamy na narożnik siatkę zbrojącą i zatapiamy ją. 

Krawędzie szczególnie narażone na uderzenia należy wzmocnić poprzez nałożenie kątownika z ramionami z siatki z włókna szklanego. Krawędzie wymagające dodatkowego wzmocnienia należy uzgodnić z Inwestorem na etapie procedury przetargowej.

Kątownik ze stali szlachetnej z ramionami wykonanymi z siatki z włókna szklanego - zaprawę klejącą nakłada się na narożnik packą zębatą a następnie zatapia w tak przygotowanej zaprawie kątownik. 

Parapety zewnętrzne

Jak pozostałe elementy obróbki blacharskiej wykonać z blachy alucynkowej powlekanej lub za zgodą Inwestora z ocynku powlekanego.

Drobnoformatowe okładziny ceramiczne 

Mocowanie za pomocą kleju do podłoża wykonanego pod tynki cienkopowłokowe. Powierzchnie te pod względem ich równości i gładkości powinny co najmniej spełniać wymagania dla tynku dwuwarstwowego kat. III. Klej należy nakładać na podłoże za pomocą ząbkowanej metalowej szpachli warstwą o grubości ok. 2 mm, wykonanie fragmentu okładziny na nałożonej każdorazowo warstwie kleju powinno nastąpić w ciągu 15 minut. Przykładając płytkę do podłoża, należy ją przesunąć o 10-15 mm po powierzchni powleczonej klejem do pozycji, jaką ma zająć płytka w układanej warstwie. Wszelkie zabrudzenia i resztki kleju należy natychmiast usunąć szmatką zwilżoną w czystej wodzie. Układanie płytek wykonywać w okresie dni bezdeszczowych. Temperatura powietrza zewnętrznego w czasie układania płytek powinna wynosić co najmniej +5°C. Odchylenie krawędzi płytek od kierunku poziomego lub pionowego nie powinno być większe niż 4 mm/m:, odchylenie powierzchni okładziny od płaszczyzny nie większe mi 4 mm na długości łaty dwumetrowej. 

Bezpośrednio należy sprawdzać dobór kolorystyczny płytek, brak rys lub odprysków itp. 

Badanie gotowej okładziny powinno polegać na sprawdzeniu: 

1. Należytego przylegania do podkładu przez lekkie opukiwanie okładziny w kilku dowolnie wybranych miejscach: głuchy dźwięk wskazuje na nie przyleganie okładziny do podkładu, 

2. Prawidłowości przebiegu spoin i ich ciągłości (zapewnienie szczelności).

3. Prawidłowości ukształtowania powierzchni okładziny przez przyłożenie w prostopadłych do siebie kierunkach łaty kontrolnej o długości 2 m.
4. Szerokości styków  i prawidłowości ich wypełnienia
Badanie materiałów okładzinowych i klejów należy przeprowadzać pośrednio na podstawie certyfikatów. 
Wszystkie styki wykonywanej okładziny ceramicznej z innymi materiałami elewacyjnymi powinny być trwale zabezpieczone przed penetracją wody opadowej.

Górna pozioma krawędź okładziny powinna licować z płaszczyzną tynku, a krawędzie pionowe i poziome wypełnione materiałem stałoplastycznym. Szerokość spoin do uzgodnienia z projektantem w zależności od formatu płytek.
Rozwiązania materiałowe
Materiały izolacyjne stykające się na stałe z gruntem muszą wykazywać się specjalnymi właściwościami, ponieważ izolacja jest przez cały czas poddana działaniu szkodliwego wpływu wilgoci oraz parcia gruntu i wód gruntowych. 

W celu zachowania długotrwałych właściwości użytkowych materiał izolacyjny stykający się na stałe z gruntem musi spełniać niżej wymienione minimalne wymagania:

· Wytrzymałość na ściskanie (wartość nominalna): 30 N/mm2 (300 kN/m2)

· Wytrzymałość na ściskanie dla długotrwałych obciążeń: 0,11 N/mm2 (110 kN/m2)

· Nasiąkliwość wodą przy długotrwałym zanurzeniu (28 dni): 0,5% objętościowo

· Nasiąkliwość wodą przy długotrwałej dyfuzji (28 dni): 0,3% objętościowo

· Odporność na zamarzanie-rozmarzanie: nasiąkliwość wodą po 300 cyklach zamarzania – rozmarzania: 1% objętościowo

· Zmniejszenie wytrzymałości na ściskanie po 300 cyklach zamarzania – rozmarzania: 10%.
6. Dach

Na wniosek Inwestora zrezygnowano z modernizacji.
7. Wymiana rynien i rur spustowych

Po wykonaniu robót elewacyjnych należy wykonać rynny i rury spustowe. Odpowiadać ma ono dotychczasowemu usytuowaniu tych elementów. 
Uwaga: Wszystkie wylewki rur spustowych powinny znajdować się nie wyżej niż 25 cm nad powierzchnią terenu. 
Wodę z rur spustowych należy odprowadzić od budynku na odległość nie mniejszą niż 1 m za pomocą odpowiednio wyprofilowanych rynien betonowych.
8. Izolacja termiczna rurociągu c.o.  między budynkami szkoły i budynkiem mieszkalnym.
Po dokonaniu odkrywki i oceny stanu technicznego rurociągu c.o., należy w razie potrzeby wymienić go na nowy z preizolacją lub zastosować na istniejącym izolację z odpowiedniej pianki poliuretanowej i dodatkowo  zasypkę z mieszanki piasku i gryzu styropianowego. Skarpy wykopu należy zabezpieczyć deskami, ścianka berlińska, inne zabezpieczenie skarp wykopu gwarantujące bezpieczeństwo pracy lub w przypadku braku zabezpieczeń skarpy należy wykonywać z nachyleniem pod kątem 45o (spadek 1:1)
Grunt w wykopie należy zagęszczać warstwami co 20 cm. Ze względu na brak dokładnych planów (dokumentacji powykonawczej) przed przystąpieniem do mechanicznego wykonania wykopu należy wykonać odkrywkę ręczną sondażową.
9. Wymiana kotła c.o.

W ramach termomodernizacji budynku proponuje się zastąpienie kotła węglowego nowoczesnym kotłem na biomasę ze sterowaniem elektronicznym. Jako propozycję załączono ofertę firmy PPUH „RAPID” Sp. z o.o. z Białej Podlaskiej. 
10. Wymagania stawiane stosowanym materiałom budowlanym
· Oznakowany CE, co oznacza, że dokonano oceny jego zgodności z normą zharmonizowaną albo europejską, aprobatą techniczną bądź krajową specyfikacją techniczną państwa członkowskiego Unii Europejskiej lub Europejskiego Obszaru Gospodarczego, uznaną przez Komisję Europejską za zgodną z wymaganiami podstawowymi, albo

· Umieszczony w określonym przez Komisję Europejską wykazie wyrobów mających niewielkie znaczenie dla zdrowia i bezpieczeństwa, dla których producent wydał deklarację zgodności z uznanymi regułami sztuki budowlanej, albo

· Oznakowany znakiem budowlanym B i B regionalny.

Wszystkie zastosowane materiały i wyroby budowlane i wykończeniowe podlegające certyfikacji muszą posiadać certyfikat na znak bezpieczeństwa albo certyfikat zgodności oraz deklarację zgodności z Polską Normą lub Aprobatę Techniczną.

Warunku tego nie muszą spełniać wyroby budowlane umieszczone w "Wykazie wyrobów nie mających istotnego wpływu spełnianie wymagań podstawowych oraz wyrobów Wytwarzanych i Stosowanych wg tradycyjnie uznanych zasad sztuki budowlanej" (Dz. U Nr 99/ 1998 poz. 637), a także wyroby dopuszczone do jednostkowego stosowania wg odpowiednich przepisów Prawa budowlanego.

Wszelkie materiały należy stosować zgodnie z Instrukcjami technicznymi produktów, które dostarcza producent konkretnych zastosowanych materiałów oraz z odpowiednimi aprobatami technicznymi i instrukcjami ITB. Należy korzystać z rozwiązań katalogowych detali producentów konkretnych stosowanych materiałów. 

Przy wykonywaniu robót jak również przy wyborze odpowiednich materiałów obowiązują Polskie Normy, wytyczne, przepisy, środki ppoż. itd.

Użyte materiały i systemy muszą posiadać odpowiednią klasę pożarową potwierdzoną w formie atestu. Atesty należy przedłożyć przed wbudowaniem materiału. Zastosowane materiały nie mogą wydzielać w przypadku pożaru gazów toksycznych. Wszystkie opisane elementy muszą posiadać atesty; opinie PZiTB, opinie PZH, p.poz. i innych stosownych instytucji.

Gwarancje i rękojmie
Inspektor nadzoru powinien wymagać przedstawienia stosownych gwarancji, rękojmi, jak również zaprezentowania najwyższej jakości rozwiązań technicznych.

Stosowanie materiałów zamiennych
Dopuszcza się za zgodą Inwestora zmiany materiałowe polegające na zmianie na materiał innego producenta, o parametrach technicznych takich samych jak proponowany w projekcie. Pozostałe zmiany materiałowe należy uzgadniać w trybie nadzoru autorskiego z projektantem oraz z Inwestorem. 

1 Zakres prac

Zadanie obejmuje termomodernizację budynku Szkoły Podstawowej w Ulasku   gmina  Somianka . Jest to obiekt wolnostojący, jednokondygnacyjny, niepodpiwniczony , wykonany w technologii tradycyjnej.
W skład zadania wchodzi:

· Wymiana stolarki okiennej i drzwiowej w zakresie ustalonym w przedmiarze

· Oczyszczenie elewacji, skucie tynków ościeży.

· Termorenowacja zewnętrznych ścian budynku

· Ocieplenie dachu

· Wymiana rynien i rur spustowych obróbek blacharskich oraz montaż instalacji odgromowej

· Roboty rozbiórkowe i  wykończeniowe.

2.Wskaźniki do kosztorysowania

Do kosztorysowania przyjęto wskaźniki  na podstawie publikacji  Sekocenbud   1 Kwartał 2007-04-27

Przyjęto średnie w kraju  wskaźniki procentowe 

Kosztów pośrednich  Kp  67,4% (R,S)

Zysku  Z 12,9% (R+Kp(R),S+Kp(S)

Ceny jednostkowe materiałów  wraz z kosztami ich zakupów , średnie  z 2Kw  2007 Sekocenbud

 Stawka robocizny – wartość średnia  dla województwa mazowieckiego 10,63 zł/r-g  na podstawie  wydawnictwa Sekocenbud    

Kalkulację sporządzono metodą uproszczoną 
3 Termorenowacja przegród zewnętrznych

3.1.  Termorenowacja ścian zewnętrznych
Zakłada się wykonanie ocieplenia ścian zewnętrznych nadziemia metodą lekką -mokrą  polegającą na  obłożeniu warstwą styropianu grubości 7,5 cm oraz ocieplenie ścian  piwnic styropianem grubości 4 cm o podwyższonych parametrach wytrzymałościowych. Ościeża  otworów okiennych i drzwiowych    ocieplane  styropianem gr 5 cm

 W systemie należy stosować płyty styropianowe według normy PN-C-20130/1999; dla płyt rodzaju FS /EPS

Założono wymianę wszystkich okapników 

3.2. Termorenowacja stropodachu

    Na wniosek inwestora zrezygnowano.

3.3 Wymiana okien i drzwi zewnętrznych

    Wymiana okien odbywać się będzie zgodnie z projektem budowlany oraz wykazem okien i drzwi  przeznaczonych do wymiany. Szczegóły stolarki okiennej w projekcie budowlanym. 

Podstawowe parametry:

· „U” okna  ( 1,3 W/m2K    („U” szyb zespolonych   ( 1,1 W/m2K)

· otwieranie 

zgodnie z wykazem

· montaż

na piance montażowej i elementach kotwiących
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