

Już 19 września w Warszawie odbędzie się XXI Mazowieckie Forum Inicjatyw Pozarządowych. Tym razem konferencja ma tytuł „Dobre zarządzanie wzmacnia odporność”. 

MFIP to największe w województwie mazowieckim spotkanie organizacji pozarządowych, które od 21 organizuje Federacja Mazowia. Tym razem wspólnie z Fundacją 2do2 zapraszają liderów i liderki lokalnych stowarzyszeń i fundacji z Warszawy i Mazowsza, by rozmawiać o odporności organizacji społecznych na kryzysy. 

Anna Czyżewska, prezeska Federacji Mazowia zaprasza: „Z ekspertami i ekspertkami będziemy rozmawiać o tym, jak zarządzać organizacją pozarządową, by zapewniać jej wytrzymałość na kryzysy zewnętrzne i wewnętrzne, a także by same organizacje skutecznie wspierały swoje społeczności w nadchodzących trudnościach”. 

Jak mówią organizatorzy MFIP to nie tylko spotkania z ekspertami, ale przede wszystkim okazja do spotkania i sieciowania z innymi, którzy robią podobne rzeczy, którzy chcą zmieniać otaczającą rzeczywistość, byśmy wszyscy żyli w lepszym świecie!

Udział w wydarzeniu jest bezpłatny. 
Rejestracja przez formularz zgłoszeniowy: https://forms.gle/HNrd64ERrD38FDtH8 trwa do 12 września. Organizatorzy zastrzegają możliwość wcześniejszego zakończenia rekrutacji. 
Wydarzenie odbywa się w miejscu dostępnym dla osób poruszających się na wózkach. 
Wszystkie szczegóły można znaleźć na facebooku Federacji Mazowia  oraz na www.federacjamazowia.org.pl. 


Wydarzenie jest skierowane do:
· liderów i liderek lokalnych fundacji, stowarzyszeń, kół gospodyń wiejskich i  ochotniczych straży pożarnych z Mazowsza;
· pracowników i pracownic organizacji pozarządowych
· wolontariuszy i wolontariuszek
· urzędników i urzędniczek współpracujących z organizacjami pozarządowymi
· społeczników i społeczniczek


Zadanie publiczne współfinansowane ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego. 

